



В мае текущего года советский народ отметил 30-летие Победы над фашистской Германией. Комитеты комсомола фабрик совместно с ярославским областным комитетом комсомола организовали для комсомольского актива фабрик туристскую поездку по местам боевой славы Белоруссии.

Маршрут поездки лежал в Минск—столицу Белорусской Советской Социалистической Республики. Разместились мы в комфортабельной гостинице на берегу Заславльского водохранилища (его еще называют Минское море). Весь первый день нашего пребывания в городе-герое был посвящен знакомству с его улицами и площадями, памятниками истории, деятелям литературы и искусства Белоруссии. Мы осмотрели дом-музей, где проходил I съезд РСДРП, побывали на площади В. И. Ленина, возложили цветы к обелиску в честь воинов Советской Армии и партизан, погибших за освобождение Белоруссии от немецко-фашистских захватчи-

ков. Здесь, в Минске, мы побывали у памятников народных поэтов Белоруссии Янки Купалы и Якуба Коласа, на ВДНХ познакомились с достижениями белорусского народа в области промышленности и сельского хозяйства.

Второй день пребывания в Минске был посвящен осмотру музея Великой Отечественной войны. С интересом слушали мы рассказ экскурсивного водителя о партизанском движении.

ЛЮДИ, ПОМНИТЕ...

ии в белорусских лесах, о мужестве и стойкости народных мстителей, их природной смекалке и изобретательности. В музее для нас была организована встреча с участницей Великой Отечественной войны Е. Е. Серковой, которая поделилась воспоминаниями о Белоруссии военных лет. Но самое яркое, самое незабываемое впечатление произвело на нас посещение мемориального комплекса «Хатынь» и Кургана Славы.

22 марта 1943 года отряд карателей окружил деревню Хатынь. Всех хатынцев—женщин, стариков и детей—согнали в хлев и подожгли. Под напором пылающих тел рухнули двери хлева. Но спасения все равно не было. Тех, кто вырывался из огненного кольца, встречали пулеметные и автоматные оч-

реди. 149 человек, и среди них 76 детей, навечно легли в братскую могилу.

Над хатынским комплексом возвышается скульптура мужчины; он будто идет навстречу каждому, кто ступает на многострадальную землю Хатыни. Его откинутые ветром волосы напоминают серый клок дыма. А взгляд, устремленный в даль, полон горя и скорби. На обессиленных руках—тело мертвого сына.

ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ СЛАВЫ

После Хатыни наш путь лежал к Кургану Славы, возведенному в честь воинов-освободителей Белоруссии.

Осень 1967 года... Тысячи людей беспрерывным потоком шли сюда, на 21-й километр Московского шоссе. Они бежожно несли землю, политую кровью воинов-освободителей. Весь белорусский народ участвовал в создании Кургана

бескрайних полей, трудно было представить, что земля эта пылала в огне, истекала кровью, стонала от нечеловеческих мук. Об этом напоминают лишь суровые лица солдат, высеченные на мемориальных камнях, братские могилы да слезы матерей, чьи дети отдали свои жизни за мирное небо, под которым мы можем счастливо жить, трудиться, отдыхать.

Как наказ увозили мы слова, написанные на мраморе Хатыни: «Люди добрые, помните: мы любили жизнь, и Родину, и Вас, дорогие. Мы сгорели живыми в огне. Наша просьба ко всем: пусть скорбь и печаль обратятся в мужество и силу, чтобы смогли увековечить Вы мир и покой на земле, чтобы нигде, никогда в вихре пожаров не умирала жизнь».

Н. САЛОВА,
контролер бюро технического нормирования второй фабрики.



МИНСК. Площадь имени В. И. Ленина.
Фото Г. Усламова (Фотохроника ТАСС)

Лето в пионерском лагере

С приходом июня зазвенел веселыми детскими голосами сосновый бор в пионерском лагере им. Островского. 570 детей текстильщиков комбината проводят здесь первый месяц летних каникул. И ничего, что лагерь

работники планетария расскажут об освоении космоса. Юные художники смогут принять участие в конкурсе рисунков на асфальте.

Но какой же отдых без спорта? Спортивное